
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Schenkenhorst                                                                  30.06.2015 

 ... 

 

 
 
Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Schenkenhorst 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 09.04.2015 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Schenkenhorst, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Uwe Roitsch  
Herr Uli Jelinski  
Herr Frank Reboné  
Herr Dr. Jürgen Rother  
Herr Wolfgang Reboné  

Abwesend: 
Herr Gunnar Sethge entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 03.03.2015 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung 

der Hansestadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 78/7/15 

7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: 1. Änderung der Geschäftsordnung für den 
Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse 
Vorlage Nr. 79/7/15 

8 Vorbereitung des Arbeitseinsatzes am 11.4.2015 
9 Vorbereitung der Maifeier 
10 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  
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TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-
lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

  
Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 03.03.2015 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass über die Niederschrift abge-
stimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 5. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 03.03.2015. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über Folgendes: 
 
- Die Frauentagsfeier mit 25 Frauen war gelungen; Unkosten 125 Euro. 
 
- Das Vorfahrtsschild an der Biogasanlage ist noch nicht repariert - der Fachbereich Si-

cherheit und Ordnung der Verwaltung möchte bitte Stellung beziehen. 
 
- Das Osterfeuer war gut besucht. 
 
- Stadtratssitzung 
 
 
 
- Stand Reparatur Kuhbrücke - der Haushalt der Hansestadt Gardelegen wird voraus-

sichtlich im Juni 2015 beschlossen 
 
 

 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen.  
 

 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der 
Hansestadt Gardelegen 
Vorlage Nr. 78/7/15 
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Die Beschlussvorlage wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt im Rahmen seines Anhörungsrechtes gem. § 84 Abs. 2 KVG 
LSA dem Stadtrat einstimmig die in der Anlage beigefügte 1. Satzung zur Änderung der 
Hauptsatzung der Hansestadt Gardelegen zu beschließen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: 1. Änderung der Geschäftsordnung für den 
Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse 
Vorlage Nr. 79/7/15 

  
Der Ortsbürgermeister lässt über die Beschlussvorlage abstimmen. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt im Rahmen seines Anhörungsrechtes gem. § 84 Abs. 2 KVG 
LSA dem Stadtrat einstimmig die 1. Änderung der Geschäftsordnung für den Stadtrat der 
Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse zu beschließen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Vorbereitung des Arbeitseinsatzes am 11.4.2015 
  

Für den bevorstehenden Arbeitseinsatz am 11.04.2015 wird Folgendes festgelegt: 
 
- Uhrzeit: 13.30 Uhr 
- Reparatur Lampen 
- Reinigung Kriegerdenkmal 
- Fensterreinigung im Dorfgemeinschaftshaus 
- Reinigung der Rinne und Einflusseimer 
- Säuberungsarbeiten 
- Reinigung Buswartehäuschen 
- Sonstiges   
 
 

 TOP 9 Vorbereitung der Maifeier 
  

Am 30.04.2015 findet das Maibaumaufstellen statt und um 18 Uhr beginnt das Maifeuer 
 -> Information für den Fachbereich Sicherheit und Ordnung 
 
Verantwortlich für das Tannengrün zum Kranz wickeln ist Frank Reboné. 
 
Das Aufstellen des Maibaumes wird von Gunnar Sethge angeleitet. 
 
Es wird angeboten: - Luftgewehrschießen verantw.: Wolfgang Reboné 
   - Fußball für die Kinder, evtl. Volleyball 
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 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

- Anregung von Herr Karl-Ernst Jung aus Engersen (Eigentümer), Osterfeuerplatz am 
Haselhorster Weg 
→ zwecks weiterer Verwendung oder Austauschflächen - verantwortlich: Hr. Rettschlag,
    Mitarbeiter Liegenschaften 

 
- Zwei Tiefbrunnen nach Engersen sind defekt - Rinderstall und MVA. 
 
- Der Ortschaftsrat erbittet eine Antwort vom Bürgermeister, ob und wann eine Resolution 

gegen den § 82 Abs. 3 KVG LSA verfasst wird. 
 
- Der Ortschaftsrat bittet um die gleiche Höhe der Brauchtumsmittel wie in 2014. 
 
 

Die Sitzung wird um 21.30 Uhr geschlossen. 
 
 
 
gez. Uwe Roitsch 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Schenkenhorst 


